Nombre: Curso 2°

Muestreo e Inferencia — Mates Aplicadas II
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Ejercicio 1: Los tres valores que toma una variable en una poblacién son los nimeros 1, 3, 5.
a) Obtenga la media y la varianza poblacionales.

b) Escriba todas las muestras de tamafio 2 que podrian formarse si el muestreo se hace sin reposicion y
obtenga la distribucién de las medias muestrales.

¢) Calcule la media y la varianza de la distribucién de las medias muestrales antes calculada.

d) Compare los resultados obtenidos en (a) y (c).

Ejercicio 2: La media de edad de los alumnos que se presentan a las pruebas de acceso a la Universidad es
de 18'l afios y la desviacion tipica 0'6 afios.

De los alumnos anteriores se elige, al alzar, una muestra de 100, ;cudl es la probabilidad de que la media
de la edad de la muestra esté comprendida entre 17'9 y 182 afios?

Ejercicio 3: El tiempo de vida de un insecto sigue una distribucién normal con media desconocida y
desviacion tipica 25 dias. Para estimar la vida media se hace un seguimiento a la duracién de la vida de
una muestra de n insectos.

Calcule el valor de n para que el intervalo de confianza de esta media, con un nivel de confianza del
95%, tenga una amplitud como maximo de 5 dias.

Ejercicio 4: Tomada una muestra de 300 personas mayores de edad en una gran ciudad, se obtuvo que
105 habian votado a un determinado partido X .

Halle, con un nivel de confianza del 90%, entre qué porcentajes estimamos que debe estar la proporcién
de votantes del partido X en la ciudad.
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x Ejercicio 1:

a) La media y la desviacidn tipica poblaciones son, respectivamente:
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b) El conjunto de todas las muestras de tamafio dos que pueden formarse es:
{1-3,1-5,3-1,3-5,5-1,5-3}

Si hallamos las medias de todas las muestras obtendremos la denominada ““distribucion de las muestras
muestrales’:

X=12,3,2,4,3,4

¢) Hallemos la media y la desviacidn tipica de la distribucién de las medias muestrales ( X ):
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-2
Varianza: o= Z i Zzﬁ_ 32_%
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Observemos las barras que tienen los pardmetros: fundamentales para no confundirlos con los
d) Comparemos ambas.
Sobre las medias, es evidente que ambas coinciden. Y eso ocurre en general:
p=u
En cuanto a las varianzas, no coinciden; veamos que se cumple la conocida relacion:

s 0’ N-n_833-2 81 2

n N—1 2 3—1 62 3

x Ejercicio 2:

u=g?
o=0'6

Lav.a. X =“edad de los alumnos” tiene
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Como n =100 > 30, la distribucién X es casi normal con —0'06

La probabilidad pedida es:

p(17'9<X<18"2)=p(—3'33<Z<1'67)=p(Z<1'67)—[1— p(Z<3'33)]=0"95207

José Alvarez Fajardo
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Ejercicio 3: Lav. a. X =“tiempo de vida” es normal con H=e
o=25
Muestra de tamafio: n=y?
Nivel de confianza: p=1-x=0'95 - Valor critico: 2= 1'96
L. .. 5
Error maximo admisible E = E =2'5
Del error maximo obtendremos n:
2
25 1'96-25
Emdx:Zo(IZ.l - 2,5:1’96__: - n= :384’16
\/; \/ n 2'5

Tenemos asi que n debe ser mayor que 384.

Ejercicio 4:
Estudiamos la caracteristica
C = “ciudadanos mayores de 18 afios que votan a X”

Tamaifio muestral: n =300

1
Proporcién muestral: 2)2%20'35 - g=1—-p=0'65

Nivel de confianza:  p=1-a=0'90 — Valor critico: z ,=1 '645
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Asi, estimamos que la proporcién de votantes del partido X en la ciudad debe estar entre el 30'47% y el
39'53%.

El intervalo de confianza es:

1= =(0"3047,0'3953)

José Alvarez Fajardo



